
    
  

  

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO DA 

SUBPREFEITURA DO BUTANTÃ HIBRIDA OCORRIDA EM 01/06/2026. 

  
A reunião do Conselho Participativo Municipal do Butantã (CPM BT) realizou-se no dia 

um de junho de dois mil e vinte e seis, na sede da Subprefeitura do Butantã (Rua Ulpiano 

da Costa Manso, 201 – Jardim Peri Peri, São Paulo – SP em formato hibrido em primeira 

convocação, às 19:00 horas. 

Conselheiros Efetivos Presentes: Luiz Laédio Martins Costa, José Alexandre Araujo 

Negrini, Francisco Santos Bastos, Ana Helena Souza Barros, Marilucia Nascimento dos 

Santos Camilo (ONLINE), Benedito Alves Pimenta, Delia Maria Marcondes Costa 

(ONLINE), Maria Elza de Carvalho, Ginalvo Silva de Santana, José Eromildes Portella, 

Thiago Lucas Fernandes de Oliveira (ONLINE), Jéssica da Silva Santos (ONLINE), 

Paula Abud, Francisco Santos Bastos, Ernesto Kenshi Carvalho Maeda, Raquel Elaine 

Barbosa, Marie Calfat de Almeida (ONLINE), Janete Barbosa Pereira, Maria de Lourdes 

Andrade Silva (ONLINE), Carolina Catarina de Novaes, Maria Aparecida Faragó 

Magrini, Givanildo Souza Tito e Erika Aparecida da Costa Marques (ONLINE). 

Conselheiros com falta: Maria da Penha Silva. 

Conselheiros com falta justificada: Paulo Roberto Neves de Oliveira. 

Coordenador: Alex Sandro de Souza Santos 

1º Secretário:  Luiz Laédio 

Secretário-Adjunto: José Alexandre Negrini 

Presentes da Subprefeitura: Leonardo (Interlocutor), Victor Davi (TI), Gabriel 
(Subprefeito), Murilo, Dra. Silmara (jurídico) e Michele Pereira (comunicação). 

Convidados: Carlos e Clayton (Representantes da CET). 

ATA RESUMO – REUNIÃO DO CONSELHO PARTICIPATIVO 

 



1. Processo de Votação e Priorização de Projetos – Orçamento Cidadão 

2027 - O Coordenador Alexandro e o Conselheiro Alexandre Negrini introduziram 

o tema, informando que, conforme orientações da Casa Civil, todas as propostas 

foram migradas para uma plataforma online, sendo responsabilidade dos 

conselheiros o estudo prévio, sendo que todos já deveriam estar cientes de todas 

as propostas colocadas na Plataforma, o que foi concordado pelo Pleno. 

Alexandre colocou o pleno quantas propostas cada Conselheiro poderia indicar 

na votação, tendo sido ficado definido que seriam 5 propostas escolhidas por 

cada um na cédula. 

Iniciou-se um debate sobre a participação de conselheiros que acompanhavam 
a sessão remotamente. O conselheiro Santana argumentou que se for feito 
votação nominal para os on-line e cédulas para os presentes, criará conflitos, ou 
se faz toda a votação nominal, presentes e on-line ou somente por cédula com 
os presentes. A Conselheira Maria Elza ao final da reunião manifestou 
reprovação, citando que acreditava ser importante que as pessoas online 
pudessem exercer o voto à distância, o que não foi citado antes da votação 
ocorrida. O Coordenador Alex Sandro deliberou que a votação seria estritamente 
presencial, visando respeitar os conselheiros que se deslocaram fisicamente até 
a reunião e tendo em vista que a votação seria por cédula e sem identificação 
dos votos por definição do pleno, o que impossibilita a participação remota. 
Durante a apuração, identificou-se que o Conselheiro Ernesto Maeda e alguns 

outros Conselheiros votaram na proposta 1819, quando o número correto para 

o projeto "Corredor Verde USP/Parque Previdência" era 1816. Após 

questionamento de nulidade, o Pleno por unanimidade, em exercício de sua 

soberania, decidiu por maioria validar a correção do voto para a proposta 1816, 

reconhecendo o erro material e a inexistência da proposta 1819 na base de 

dados. 

Resultado das propostas priorizadas pelo pleno – Orçamento Cidadão 2027: 

Após dois turnos de votação para desempate, as 15 propostas priorizadas foram: 

250 (9 votos), 1816 (6 votos), 253 (6 votos), 3136 (6 votos), 3225 (5 votos), 2255 

(5 votos), 280 (5 votos), 1306 (5 votos), 3307 (5 votos), 1419 (5 votos), 3054 (3 

votos), 1310 (3 votos), 268 (2 votos), 3237 (2 votos) e 3352 (2 votos). 

Ficará ao Coordenador a responsabilidade pela colocação das propostas na 

Plataforma. 

2. Zeladoria e Gestão de Resíduos Sólidos  

Foi apresentada solicitação ao Coordenador e à Mesa na reunião anterior para 

inclusão pela Conselheira Janete de esclarecimentos acerca de projeto 

mencionado pelo Subprefeito, destinado a combater ou inibir o descarte irregular 

de materiais não contemplados pela coleta seletiva, tais como móveis, entulhos 

e materiais de construção. 

Segundo relatado, o Subprefeito havia informado brevemente que o referido 

projeto já se encontra em tramitação e, ao que tudo indica, poderá não ser 

submetido à apreciação dos Conselhos Participativos Municipais (CPMs). Diante 

disso, foi solicitado que fosse disponibilizado ao menos um informe sobre o 



andamento e os principais aspectos da iniciativa. 

Conforme entendimento da solicitante, o projeto estaria relacionado ao programa 

Smart Sampa, especialmente no que se refere ao monitoramento e fiscalização 

de pontos recorrentes de descarte irregular de móveis, entulhos e materiais 

similares. 

O Sr. Gabriel (Subprefeitura) esclareceu que a gestão de limpeza é da SELIMP, 

mas anunciou que o programa "Smart Sampa" instalará câmeras em pontos 

críticos (exemplo: São Remo) para identificar infratores, permitindo a autuação 

por crime ambiental via delegacia. 

Debate sobre Caçambas e Ecopontos: O Conselheiro Francisco (Chiquinho) 

propôs a instalação de caçambas comunitárias aos finais de semana para 

atender moradores que não possuem veículos para levar entulho aos Ecopontos. 

O Sr. Gabriel divergiu, alegando que caçambas em vias públicas incentivam o 

crime ambiental e que o descarte deve ser feito exclusivamente nos Ecopontos. 

Informou ainda que há estudos para flexibilizar o limite de descarte por 

CPF/placa (atualmente em 2m³ ou 20 sacos) para facilitar o uso pela população. 

Impacto das Chuvas: A Conselheira Carolina solicitou apoio para comunidades 

inundáveis, onde o descarte de móveis molhados é imediato após tempestades. 

A Subprefeitura comprometeu-se a mapear essas áreas para realizar retiradas 

emergenciais pós-chuva. 

3. Trânsito e Intervenções da CET - O Sr. Cleiton Dias reassumiu a 

representação da CET, solicitando que todas as demandas de trânsito sejam 

formalizadas com riqueza de detalhes técnicos para facilitar a defesa junto aos 

engenheiros da companhia. Esclareceu que a CET só realiza a pintura de 

sinalização em ruas recapeadas ou após obras da Sabesp quando há o "aceite 

formal" da prefeitura, evitando retrabalho em superfícies que ainda podem sofrer 

ajustes. 

4. Orçamento e Remanejamento de Recursos O representante da 

Subprefeitura informou que a revitalização da Praça Ivan Popov foi cancelada 

por inviabilidade financeira (custo de R $1 Milhão).Os recursos R 800 mil foram 

redirecionados para: 

● Revitalização da Rua Camarazal; 

● Instalação de corrimão em escadarias da Rua Nazir Miguel; 

● Reforma de caminhos e paisagismo na região da Nazir Miguel. 

 

AÇÕES E PAUTA PARA PRÓXIMA REUNIÃO 

● Eleição da nova Mesa Diretora do Conselho Participativo Municipal. 

● Deliberação sobre a destinação de R$ 350.000,00 de recursos 

remanescentes. 



LISTA DE PRESENÇA: 
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Próxima reunião ordinária do Conselho Participativo ocorrerá dia 06/07/2026 de maneira 

hibrida (votação da nova mesa e demais deliberações por cédula serão apenas 

presenciais – sendo fundamental a presença dos Conselheiros de forma presencial). 

Não havendo mais nenhum assunto a ser discutido, a encerrou-se às 21h07.  

         
___________________________                       

Luiz Laédio Martins Costa 

Secretário do CPM Butantã 

 

 


